

Кировец

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома
Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 10 (146)
Год издания 10-й

Пятница, 6 марта 1953 г.

Цена 20 коп.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета СССР ко всем членам партии, ко всем трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи и друзья!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров СССР и Президиум Верховного Совета СССР с чувством великой скорби извещают партию и всех трудящихся Советского Союза, что 5 марта в 9 час. 50 минут вечера после тяжелой болезни скончался Председатель Совета Министров Союза ССР и Секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

Перестало биться сердце соратника и гениального продолжателя дела Ленина, мудрого вождя и учителя Коммунистической партии и советского народа — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Имя Сталина — бесконечно дорого для нашей партии, для советского народа, для трудящихся всего мира. Вместе с Лениным товарищ Сталин создал могучую партию коммунистов, воспитал и закалил ее; вместе с Лениным товарищ Сталин был вдохновителем и вождем Великой Октябрьской социалистической революции, основателем первого в мире социалистического государства. Продолжая бессмертное дело Ленина, товарищ Сталин привел советский народ к всемирно-исторической победе социализма в нашей стране. Товарищ Сталин привел нашу страну к победе над фашизмом во второй мировой войне, что коренным образом изменило всю международную обстановку. Товарищ Сталин вооружил партию и весь народ великой и ясной программой строительства коммунизма в СССР.

Смерть товарища Сталина, отдавшего всю свою жизнь беззаветному служению великому делу коммунизма, является тягчайшей утратой для партии, трудящихся Советской страны и всего мира.

Весть о кончине товарища Сталина глубокой болью отзовется в сердцах рабочих, колхозников, интеллигентов и всех трудящихся нашей Родины, в сердцах воинов нашей доблестной Армии и Военно-Морского Флота, в сердцах миллиардов трудящихся во всех странах мира.

В эти скорбные дни все народы нашей страны еще теснее сплачиваются в великой братской семье под испытанным руководством Коммунистической партии, созданной и воспитанной Лениным и Сталином.

Советский народ питает безраздельное доверие и проникнут горячей любовью к своей родной Коммунистической партии, так как он знает, что высшим законом всей деятельности партии является служение интересам народа.

Рабочие, колхозники, советские интеллигенты, все трудящиеся нашей страны неуклонно следуют политике, выработанной нашей партией, отвечающей жизненным интересам трудящихся, направленной на дальнейшее усиление могущества нашей социалистической Родины. Правильность этой политики Коммунистической партии проверена десятилетиями борьбы, она привела трудящихся Советской страны к историческим победам социализма. Вдохновляемые этой политикой народы Советского Союза под руководством партии уверено идут вперед к новым успехам коммунистического строительства в нашей стране.

Трудящиеся нашей страны знают, что дальнейшее улучшение материального благосостояния всех слоев населения —

Бессмертное имя Сталина
всегда будет жить в сердцах
советского народа и всего
прогрессивного человечества.

рабочих, колхозников, интеллигентов, максимальное удовлетворение постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества всегда являлось и является предметом особой заботы Коммунистической партии и Советского Правительства. Советский народ знает, что обороноспособность и могущество Советского государства растут и крепнут, что партия всемерно укрепляет Советскую Армию, Военно-Морской Флот и органы разведки с тем, чтобы постоянно повышать наше готовность к сокрушительному отпору любому агрессору.

Внешней политикой Коммунистической партии и Правительства Советского Союза является и является незыблемая политика сохранения и упрочения мира, борьбы против подготовки и развязывания новой войны, политика международного сотрудничества и развития деловых связей со всеми странами.

Народы Советского Союза, верные знамени пролетарского интернационализма, укрепляют и развивают братскую дружбу с великим китайским народом, с трудящимися всех стран народной демократии, дружественные связи с трудящимися капиталистических и колониальных стран, борющимися за дело мира, демократии и социализма.

Дорогие товарищи и друзья! Великой направляющей, руководящей силой советского народа в борьбе за построение коммунизма является наша Коммунистическая партия. Стальное единство и монолитная сплоченность рядов партии — главное условие ее силы и могущества. Наша задача — как зеницу ока хранить единство партии, воспитывать коммунистов как активных политических бойцов за проведение в жизнь политики и решений партии, еще более укреплять связи партии со всеми трудящимися, с рабочими, колхозниками, интеллигенцией, ибо в этой неразрывной связи с народом — сила и непобедимость нашей партии.

Партия видит одну из своих важнейших задач в том, чтобы воспитывать коммунистов и всех трудящихся в духе высокой политической бдительности, в духе непримиримости и твердости в борьбе с внутренними и внешними врагами. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета СССР, обращаясь в эти скорбные дни к партии и народу, выражают твердую уверенность в том, что партия и все трудящиеся нашей Родины еще теснее сплотятся вокруг Центрального Комитета и Советского Правительства, мобилизуют все свои силы и творческую энергию на великое дело построения коммунизма в нашей стране. Бессмертное имя Сталина всегда будет жить в сердцах советского народа и всего прогрессивного человечества.

Да здравствует великое, всепобеждающее учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует наш геройский советский народ!

Да здравствует Великая Коммунистическая партия Советского Союза!

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза

Совет Министров
Союза ССР

Президиум Верховного
Совета Союза ССР

5 марта 1953 года.



Москва

**Центральному Комитету
Коммунистической партии Советского Союза,
Правительству Союза ССР,
Президиуму Верховного Совета Союза ССР.**

Вместе со всем советским народом и труженицами всего мира коллектив Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова глубоко скорбит в связи с тяжелым горем, постигшим нашу Родину, — безвременной кончиной нашего отца, друга и вождя — великого СТАЛИНА.

Как и весь советский народ, в ответ на тяжелую утрату наш коллектив приложит все силы на дальнейшее укрепление любимой Родины, еще выше поднимет бдительность, еще теснее сплотится вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства.

Мы отдадим все свои силы и знания на выполнение великой Сталинской программы построения коммунизма в нашей стране.

Коллектив Омского сельскохозяйственного института им. С. М. Кирова.

В первых рядах строителей коммунизма

Международный женский день — день боевого сплочения тружениц женщин всех стран в борьбе против империализма, за мир, демократию, за социализм.

Освобожденные от оков политического и экономического гнета капитализма, женщины нашей великой Родины развернули свои творческие способности, выросли в активную, созидающую силу социалистического общества.

В стране имеется свыше 830 тысяч женщин-специалистов с заключенным высшим образованием, свыше миллиона женщин обучается в высших и специальных средних учебных заведениях.

Наша страна высоко ценит самоотверженный труд советских патриотов. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, звание Героя Социалистического Труда — 2470 женщинам. Всего — 730 тысяч женщин награждены орденами и медалями Советского Союза. Звание лауреата Сталинской премии присвоено 579 женщинам.

Среди делегатов XIX съезда коммунистической партии с правом решающего голоса было 147 женщин (или 12,3 процента). У нас в стране 280 женщин избраны депутатами Верховного Совета СССР. Депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик и брачно: 2209 женщин. В нашей области 4368 женщин являются депутатами областного, городских, районных, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся.

Более 60 тысяч женщин ведут научно-исследовательскую и преподавательскую работу в вузах страны. В нашей области и городе Омске около 10 тысяч женщин работают педагогами и более 1000 — врачами.

Только в нашем институте 216 женщин являются научными работниками, лаборантами, препараторами. Честные, самоотверженные труженицы — научные работники А. Шве-

рова, Л. Кулакова, М. Верменичева, старший лаборант А. Юдина, секретарь Н. Кичакова, сотрудница учебной картолитографии М. Гончарова, лучшие работницы учхозов — доярка С. Стародумова, свиньяка А. Безбородова, телятница С. Поникарова, землевладелица А. Зенкова и другие пользуются большим уважением всего нашего коллектива.

Десятки тысяч женщин управляют тракторами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами.

Нет такой специальности, отрасли науки, культуры, где бы ни проявила себя советская женщина.

Все это является результатом постоянной работы партии Ленина — Сталина о росте наших славных советских женщин.

В этом году советский народ отмечает Международный женский день в условиях новых выдающихся побед в борьбе за выполнение решений XIX съезда партии, за построение коммунизма в нашей стране.

Выполнение пятилетнего плана является крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму.

Мы вместе с вами встречаем 8 марта и женщины стран народной демократии. Народы этих стран, используя опыт и помощь Советского Союза, успешно строят социализм.

В новом Китае вместе с мужчинами трудаются миллионы женщин.

По-другому приходится жить труженикам женщинам в капиталистических странах. Тяжелый гнет капитализма в буржуазных странах в первую очередь испытывают трудающиеся женщины.

Женщины всего мира вместе со всем прогрессивным человечеством усиливают борьбу за мир. И в первых рядах борцов за мир во всем мире шли и идут советские женщины.

ПЕРЕДОВЫЕ СТУДЕНТКИ

свойственно студентке 31 группы экономистке Кате Тиусайен. «Чуткий товарищ», говорят о ней студенты группы. Катя учится отлично и всегда помогает товарищам разобраться в трудном материале.

Полина Климова, комсорг 44 группы гидромелиофика, учится отлично и требует от комсомольцев серьезного отношения к занятиям. Комсомольцы уважают своего комсорга. Группа дружно работает в первом семестре и в зимнюю сессию заняла первое место по успеваемости на факультете.

С первых дней учебы в вузе студентка IV курса молпрома Клара Пургина ведет общественную работу. Однажды Клара всегда находит время для того, чтобы хорошо подготовиться к занятиям, помочь товарищам и заниматься научной работой.

Последние экзамены в вузе сдает Зоя Огневская, студентка 54 группы плодово-ягодного отделения агрофака. Пять лет отличной учебы — позади, первый государственный экзамен слан ею отлично. Скоро Зоя придет на место работы — в Хабаровский край.

С каждым годом растут ряды молодых специалистов. В эти ряды встанет уже в этом году Зоя Огневская. Придет время, и свое место в них займут Клара Пургина, Катя Мельникова, Полина Климова и Катя Тиусайен вместе с сотнями других передовых девушек нашей Родины, на которых должна равняться вся наша молодежь.

Е. Ловыгина.



На снимке: студентки-отличницы З. Огневская и Е. Тиусайен

Много девушек ежегодно приходят в наш институт с горячим стремлением получить знания, необходимые для того, чтобы стать специалистами социалистического сельского хозяйства.

По-настоящему, упорно и настойчиво стремится овладеть знаниями студентка 22 группы агрофака К. Мельникова, понимая, что советскому специалисту нужны глубокие и прочные знания. Катя отлично учится и аккуратно посещает кружок агропочеводческого.

Чувство коллектива — одно из самых ценных качеств советского человека. Оно

САША БАРАНОВА

Саша Баранова — одна из лучших студенток зоотехнического факультета. Она пришла к нам из техникума.

Хороший товарищ, простая и исполнительная, отзывчивая и требовательная как к себе, так и к нам, она скоро завоевала авторитет среди студентов в группе и была выбрана комсоргом. Благодаря проделанной ею работе наша группа стала лучшей на факультете. На наших групповых комсомольских собраниях вопрос об учебе и посещаемости студентами занятий всегда был одним из основных. Комсомольцы заслушивали объяснения отстающих студентов, обсуждали опыт передовиков. Группа настойчиво боролась за хорошую успеваемость. Нашему всестороннему развитию способствовали тематические беседы, проводимые в группе.

После того как Саша стала работать в учебно-воспитательном секторе комсомора, она не отрывается от группы и принимает активное участие в ее жизни. Всегда готова прийти на помощь, объяснить товарищам неизвестное как в учебном материале, так и по другим вопросам, живо интересующаяся художественной литературой, находящая время и для кино и для театра, всегда готовая поделиться с товарищами своими впечатлениями — такая осталась Саша.



Вся наша группа гордится тем, что она за свою хорошую работу и отличную учебу представлена к получению Сталинской премии.

Студенты 31 группы.

Женщины-ученые

Женщины-ученые нашего института понимают, какие огромные задачи ставят перед наукой выполнение пятого пятилетнего плана на развитие народного хозяйства вообще, сельского хозяйства в частности, и все свои знания и силы отдают не только делу подготовки, воспитания кадров специалистов сельского хозяйства, но и научно-исследовательской работе, направленной на решение актуальных вопросов в области сельского хозяйства.

Анна Николаевна Швецова — одна из старших ученых агрономического факультета.

В течение 30 лет работает она в Омском сельскохозяйственном институте им. С. М. Кирова, сначала препаратором, затем лаборантом, ассистентом и, наконец, доцентом.

Анна Николаевна Швецова — одна из старших ученых агрономического факультета.

В течение 30 лет работает она в Омском сельскохозяйственном институте им. С. М. Кирова, сначала препаратором, затем лаборантом, ассистентом и, наконец, доцентом.

Г. И. Попова имеет большой опыт педагогической научно-исследовательской работы в нашем институте. С 1938 г. она



На снимке: доценты Л. И. Кулакова, А. Н. Швецова и М. Д. Верменичева.

Фото Г. Чемодурова.

В 1939 г. Анна Николаевна успешно защитила кандидатскую диссертацию, а в настоящее время работает над докторской диссертацией. Ею написано более 50 научных работ, из которых многие опубликованы.

Анна Николаевна является хорошим педагогом, ведет большую учебно-методическую работу, неустанно повышает свой идеино-теоретический уровень.

М. Д. Верменичева работает доцентом в институте с 1936 г. В 1938 г. первой из женщин нашего института она защитила кандидатскую диссертацию, а с 1947 г. ведет кафедрой животноводства. Наряду с огромной педагогической работой по подготовке кадров зоотехников и переподготовке кадров массовой квалификации. Мария Дмитриевна ведет научно-исследовательскую работу по актуальной теме: «Племенная работа с помесями в целях выведения полуточкорунных свиней». Тема выполняется в колхозах Горьковского района. Итоги многолетней ее работы в этом направлении будут использованы для докторской диссертации. Ею выполнены 13 научных работ, из них 5 опубликовано.

М. Д. Верменичева — активная общественница. Е. К. Кулакова работает в институте с 1936 г. Придет время, и свое место в них займут Клара Пургина, Катя Мельникова, Полина Климова и Катя Тиусайен вместе с сотнями других передовых девушек нашей Родины, на которых должна равняться вся наша молодежь.

Л. И. Кулакова работает в институте с 1936 г., вначале как ассистент кафедры физиологии растений, а с 1942 г. — доцентом, заведующей той же кафедрой. В 1939 г. Лидия Ивановна защитила кандидатскую диссертацию.

Л. И. Кулакова — хороший педагог, систематически ведет научно-исследователь-

работает вначале ассистентом кафедры селекции и семеноводства, позднее доцентом кафедры растениеводства.

Галина Ильинична научно-исследовательскую работу ведет по темам, направленным на решение основной задачи в области сельского хозяйства, — повышение урожайности.

Г. И. Попова — член партбюро института и член пленума Омского обкома КПСС.

Л. С. Башкирова — относительно более молодой научный работник нашего института. Закончив аспирантуру под руководством Г. И. Попова и успешно защитив кандидатскую диссертацию, Любовь Сергеевна с 1946 г. заведует кафедрой гидротехнических сооружений.

Научно-исследовательскую работу Л. С. Башкирова ведет по изучению гидравлики нижнего бьефа гидротехнических сооружений. Результаты ее работ (графики) внедрены при проектировании крупных сооружений главного Туркменского канала. Ею опубликовано 9 научных работ.

Г. К. Ренард — кандидат сельскохозяйственных наук, ассистент кафедры селекции и семеноводства. Защитила кандидатскую диссертацию в 1945 г. Ведет научно-исследовательскую работу по изучению и выведению новых форм вишни и сливы для условий Западной Сибири. Ею напечатано 5 научных работ.

Галина Константиновна — активная общественница нашего института.

Редактор А. В. Бальчугов